

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló” a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalatok katolikusok főrekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló” cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. március 6-án.)

Előfizetési árak:  
1 évre 12 kor., 2 évre 6 kor., 4 évre 3 kor.  
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:  
**BILKEI FERENC.**

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-ter. I.  
Egyes számok kaphatók: a dohányüzletben.

## Szent Imre ünnepére.

A főreáliskola ünnepén elmondta SZABÓ DEZSŐ tanár.

Tiszta lelkiismeret hívő szókkal fogadja vendégül szívetekben Szent Imre főhéher emléket. Köszetek neki bokráját ifju lelkek hitének, szeretetének, tisztaságának virágaiból, hogy titeket is homlokodon csókoljon mint Maurust, a szelid szívű barátot, aki tiszta életet élt, mert nagyon szerette a Krisztust és sokat gondolt az örökkévalóságra.

Az a tudós, aki az átöröklés tanának fanatikusa s az egyén lelkét a fajban keresi, szét-szórva az ősekben, csodálattal áll meg Szent Imre alakjánál. Szilaj verű faja beözönlj Európát, véres forgatagokban irgalom nélkül tiporja le az ellenséget, kedvét vad lakomákon tölti s a mámoros test kiáltásai közt nem jut eszébe hallgatni a benne lappangó isteni lélek szavát. S az őserőnek e komor, vadul vegetáló erdejéből egyszerre fakad fel a lemondásnak, a szeretetnek, a tisztaságnak ékes liliuma, csodálatos lelki virág, mely mohón nő a halhatatlanság felé.

Szent Imre ékeesen beszélő példája annak a gyors és mélységes változásnak, mely Szent István alatt új életre hozza a nemzet lelkét. A magyarok ezrei mohón tartják oda tüzes ösztönöktől égő testöket a keresztvíz alá s ez az új életet adó szentség elaltatja a test lármáját s a megtért naiv örömmel hallja először egy belső,

tiszta hang szavát, mely örökkévalóságról beszél neki. Az országot előzőnlő nagyszívű hitterítők jó része még a nép nyelvén sem tud, de szemekből, honnan kiragogy a hívő lélek fénye s a kezökben tartott keresztől bekiált a szívekbe a diadalmas keresztény eszme s a kultók mellett kiálszik a pogány áldozatok tize. A magyar belépett abba a nagy szellemi egységbe, mely egyirányú haladásban koncentráta az emberiség lelki erőt. És pillantások be ebbe a csodálatosan szép korba. A keresztény hit a lelki élet gerincévé lesz, ez az a mélységes teremtő erő, mely az élet minden terét előnti a maga gazdag flórájával. Ez vezeti a festő ecsetjét, ez ad szárnyat a költő lelkének, ez adja azt a nagy erőt az építőnek, hogy lelkének Istenhez repülő himnuszát hatalmas kőhalmzban fejezze ki. És megszületik a gothika, az Isten kereső ösztönök e titokzatos, mélységes tengetege. A profán tudományok, a görög és latin írók művei, kelet kultúrája nagytudományu keresztény papok hitén át tisztulnak haladásra vivő igazságokká. A hit adja az államformának, a jognak az erkölcsi alapot s a terméketlen pusztákat, az őserdöket a diadalmas keresztény eszme teszi a kultura termőföldévé. *A kereszténység hit, vallás, de egyéb is. A kereszténység az újjászületett Európa kultúrája, a művelt emberiség kézzelröves formája. Mindenki, aki részese e kultúrának, lelke gyökereivel, talán tudta, talán akarata nélkül,*

*a nagy diadalmas keresztény eszméből szüaja a haladásra képes élet erőt.*

De nemcsak a kereszténység diadalmas erejének szimboluma Szent Imre szelid alakja. Az ő harmonikus, tiszta élete ékeesen beszélő példa: magyar ifjak, éljete! tiszta életet! Ó ne szennyezzétek be lelketeket gyilkos örömmel, lelki és testi erőiteket tartsátok meg az isteni cél felé küzdő emberiség haladásának. Az élvezet hazug cél s az tagadja meg az életet, aki vad izgalmakban hajhássza azt. Ez nem rideg, nem szomorú felfogás. A világ tele van tiszta gyönyörűséggel s a halhatatlanságban hívő lélek megtalálja, megéri az élet nagyszerű mosolygását. Mennyi szépséget ad a természetén végig ömlő hatalmas élet: az erdők, mezők isteni művészete, a formák, színek csodálatos mesés könyve, a hangok harmoniája s az a millió hangulat, a dolgoknak e hangtalan beszéde, mely a tudatos emberi lélekben gyönyörűséggé, Isten dicsérő szárnyas himnuszává lesz. És azután az a nagy lelki öröm, midőn megörzött lelki erőmmel embertestvéreimnek hasznára lehetek s az én tularadó fiatal erőm mások életének s az emberiség haladásának ható tényezőjévé lesz.

Keresztény magyar ifjak! Vonuljon végig lelketeken Szent Imre tiszta emléke! Szeressétek hiteteket és éljeteit e hitben. Ne csak ünnepi alkalmatosság legyen e hit, de eleven erő, mely az élet minden terére kiható. Csak így lehetnek szer-

## A fegyenc.

— A „Fejérmegyei Napló” tárcája. —  
(Folytatás.)

IV.

### Mit végzett Tuzár Mihály?

Először is a büntető törvénszék irattárába ment, hogy a Szunyogh-féle bünper aktáit végigolvassa. Három napig tanulmányozta az iratokat és az a meggyőződés érelődött meg benne, hogy a nyomozást és vizsgálatot nagyon feültesen vezették. A három bíróság egyhangzó ítélete nagy súlyt helyezett arra a fenyegető levélre, amelyet Szunyogh Kálmán főkjában találtak, de a bünper hatalmas anyagában egyetlenegy elfogható adatra sem bukkant, amely megdöntötte volna a vádlottnak azt a védekezését, hogy a levelet nem ő hozzá intézték. Az igazí bünös csempészte oda az ő írásai közé, hogy a gyanut reá terelje. És mégis elítélték, azzal a megokolással, hogy a százezer forint a vádlott kezén tünt el, aki azt egy hamis válto visszacszerzésére fordította. Fülhozza az ítelet, hogy Szunyogh Kálmán játékos ember volt, állandó látogatója a löversenynek... A vén kopó nehéz feladat előtt állott.

A járásbírósg irattárában megtudta, hogy Szunyogh Kálmán ellen végrehajtást sohasem vezettek. Sorra járta a bukmékereket, megmutandó: nagyban játszott-e nálunk Szunyogh Kálmán? A kiszabadult fegyencet egyikük sem ismerte. Aztán elment a kaszinóba, amelynek Szunyogh letartóztatása előtt mindennapi látogatója volt. Ott arról értesült, hogy Szunyogh kedvelte a házárjátékokat, de vagyoni viszonyait meghaladó

nagyobb összegekben sohasem játszott, adósságot nem csinált. A kaszinóban mindenki korrekt embernek ismerte és latartóztatása mindenkit meglepett.

Tuzár tehát megbizonyosodott arról hogy Szunyogh Kálmán rendezett viszonyok között élt, költségesebb passziói nem igen voltak; éjszakai rendszerint odahaza töltötte, nagyszüleinél, akiket határtalanul szeretett. Mi oka lett volna hát arra hogy idegen pénzhez nyúljon? Mi szüksége lehetett arra a pénzre, amelyet az uszorástól kölcsönvett?

A detektív határozottan meg volt győződve Szunyogh ártatlanságáról, és nagy huzgalommal dolgozott, hogy arról a szegény fiatal emberről lenossa a szegényt és visszaadja őt a becsületes társadalomnak. Nehéz feladat előtt állott: egy jogerős íteletet kellett megdöntenie... Meg kell szereznie tehát az új bizonyítékokat, amelyek nélkül a bünper megújításáról beszélni sem lehet.

Nos, ki kell derítenie: ki írta azt a fenyegető levelet? Ha megtalálja az uszorást, eljut az igazí bünöség. Ha Szunyogh Kálmán csakugyan ártatlan, a bünös nem lehet senki más mint az az ember, akibe ez olvashatatlán aláírással ellátott levelet intézték. Az irattárban sokáig nézegette vizsgálta, a melyet valószínűleg tollba mondtak, mert maga a levél és az aláírás nem egy kéztől ered.

Az is bizonyos, hogy a titokzatos háttérben olyan ember rejtőzik, aki üzletszerűen foglalkozik uszorával. A legveszedelmesebb fajtából való. Kisegíti a megszorult embert, de csak oly feltétel alatt, ha valami hitelképes ember nevét hamisítja a váltóra. Az ilyen hamis váltó mindig jó fegyvernek bizonyul. Az adós feje fölött örökösen ott függ a Damokles kard és veszve van, ha az ese-

dékesség napján pontosan ki nem fizeti tartozását. Tuzár abból indult ki, hogy az uszorásnak bizonyosan voltak már kellemetlenségei a büntető bíróságnál. Sorra járta a budapesti védőügyvédeket egyiknek csak ismernie kell a hamis váltókkal manipuláló uszorást. És nem csalódott számításában: egy Mária Valéria-utcai ügyvéd nyomra vezetete. Többbször képviselt már egy Jeremiás nevű uszorást, akit azzal vádoltak, hogy adócsait hamis váltók aláírására bujtotta fel... A detektív megtudta, hogy Jeremiás körülbelül hetven esztendő, dúsgazdag magánzó. Uzsora miatt már több ízben vizsgálat alatt volt, de csak egyszer itélték el hat hónapi fogházra. Azt is megtudta, hogy a fogházbüntetést akkor szenvedte el, midőn Szunyogh Kálmán vizsgálati fogságban volt. Valószínű, hogy a nyomozat folyamán ezért nem gyanakodtak rá és mert a fogházban volt, nem olvashatta azt a ujsághírdetést, amelyben a íróját felszólítják, hogy jelentkezzék a vizsgálóbírónál. A hónapokig tartó nyomozás végre is eredményre vezetett: mert a sokat hajszolt uszorás csakugyan Jeremiás volt. Ő írta a levelet.

Tuzár éppen akkor nyitott be Madarassyék lakására, midőn a házigazda, leánya átkozódása után Szunyogh Kálmánt és Annát magukra hagyva ingerülten szobájába tért.

— Nos? Nes?... Van-e valami ujság?  
— Van! Megtaláltam az uszorást.  
A szép leány mohó kíváncsisággal kérdezi:  
— Azt is kiderítette, hogy kihez intézte a levelet?

— Mindent tudok!  
Szunyogh Kálmán izgatottan közbeszóll:  
— Beszéljen hát!  
— Szívesen, de csak — négy szemközt. Kérnem kell a kissoznyt: hagyjon magunkra.

Maj lapunk 4 oldal.

0000524



és működni, erősen, erényesen, amint méltóztatott mondani, hogy mindenkor méltó legyen a mai magasztos ünnep emlékéhez, Szent Imre emlékéhez, amelyet drága kincs, szent örökség-gyanánt fog szívébe zárni az élet minden viharai között. Az Isten, Szent Imre áldása legyen ezen ifjúság és ennek az intézetnek egyházi és világi vezetőivel.

Ezen beszéd után felharsant az ifjúság ajkán Szent Imre éneke, mire a vendégek az ifjak lelkes éljenzései közt eltávoztak. Az ünnep emléke — a tudós és lelkes igazgató szavai szerint — bizonyára állandóan élni fog az ifjúság lelkében, hogy erőt és lelkes kitartást adjon az eszményi tisztá élethez. Ki tagadná, hogy erre épen ma van legnagyobb szüksége a nemzetnek.

**A fiók Katholikus Körök szent Imre ünnepéje.** A fiók Katholikus Körök f. hó 10-iki együttes szent Imre ünnepéje a végleg megállapított programj szerint igen impozánsnak ígérkezik. A próbák az ünnepélyre erősen folynak. Az ünnepi beszédet K. Horváth István belvárosi esperes plebános fogja tartani. Az ünnepélyre a jegyek a *Fogyasztási Szövetkezet* Szögyény-utcai és Zámoly-utcai üzleteiben, nemkülönben *Falvai Ferenc* Kossuth-utcai és *Csúcs Károly* Öreg-utcai üzletében előre megválthatók. Páholy-jegy ára 3 korona, zsölyc 60 fillér, üllőhely 30 fillér, állóhely 20 fillér. Az ünnepély vasárnap este 6 órákor kezdődik a szent István teremben.

## UJDONSÁGOK.

**Időjelzés:** enyhé, sok helyütt csapadék.

— **Kettős esküvő.** Ritka családi ünnepe volt tegnap Boda Sándor földbirtokos családjának Abán. Két bájos leánya esküdött örök hűségét völögényeknek. *Margitát* Tarján Ernő helybeli kulturmérnök, *Sárkát* pedig Erdélyi Aladár dr. budapesti ügyvéd vezette oltárhoz. A fiatal párok nászútra indultak.

— **A Felsővárosi Kath. Kör új helyisége.** A székesfehérvári külvárosi kath. körök közt legnépesebb a felsővárosi. Ott tömörül igazán hadseregé a város katolikus népe. S mégis a felsővárosi kath. körök volt legkellemeltebb helyisége. Szűk is, alacsony is, sőtét is: szoval egyáltalán nem olyan, hogy ott az erőket tömöríteni, valamire való munkásságot kifejtteni lehetne. Évek óta tanácskoztak már a tagok, hogy ezen a lehetetlen állapoton segíteni kell. De hát mint annyi másnál, itt is megmaradtak a feicsóválásnál, hümmögtek nagyokat s megmaradt minden a régiiben. Végre akadt egy életrevaló idea. Almássy Antal dr. ügyvédjelölt följánlotta a körnek, hogy a saját telken épít helyiséget a Kör számára. Ebben a 20 m. hosszú, 8 méter széles helyiségben elfér minden. Beosztják annyi teremre, a mennyit jónak látnak, lesz olvasó, társalgó helyiségük, az öregeknek is, a fiataloknak is. A deszka közfalakat azonban ki is lehet venni, hogy az egészből egyetlen terem lesz, ahol előadásokat lehet tartani, sőt a felállítandó színpadon szindarabokat is lehet játszani. Mindezt a kör évi 500 kor. bért fizet s 12 évre helyhez köti magát. A kör vasárnapi közgyűlése lelkes hangulatban fogadta a tervet s egyhangulag elhatározta, hogy a tagsági illetéket egy koronáról két koronára fogják felemelni.

— **Nyugalomba.** Tóth István városi főjegyző, a városi tisztikar egyik legkiválóbb és legiszteletreméltóbb tagja, szintígy *Moenic* Károly levéltáros, aki irodalmi működése által is többször magára vonta a közönség figyelmét — amint halljuk — legközelebb nyugalmoba vonulnak. Kérvényeiket a nyugdíjaztatás iránt már jelezték is. Mindenesetre sajnálattal vesszük tudomásul a két régi, kipróbált hűségű tisztviselő távozását.

— **Áthelyezés.** Darányi Ignác földmivelésügyi miniszter *Lakner* László kir. állattenyésztési felügyelőt városunkból Nagyszébenbe helyezte s helyette *Klinge* Ferenc felügyelőt küldte Komáromból városunkba.

Péchy József iglói adótitstet városunkba helyezte át a pénzügyminiszter.

— **A keresztény szocialisták.** A keresztény szocialistáknak négy évvel ezelőtt megindult mozgalma, Jacára a szociáldemokraták erőszakoskodásának — erőteljesen fejlődik. November hó 10 és 11-én az ország fővárosában negyedszer tartják országos gyűlést a keresztény szocialisták. Ez idei kongresszusuk különösen hatalmasnak ígérkezik és napirendre is rendkívül fontos tárgyak vannak kitűzve. A tanácskozás első napján, november 10-én délelőtt lesz a Ker. Szoc. Egyesületek Orsz. Szövetségének közgyűlése. Ezen Szövetségbe mintegy 150 egyesület tartozik 25—30 ezer taggal. Délután az országos szakszervezetek-nrk lesznek gyűlések u. m. a vas- és tén-, az építőmunkások, a cipészmunkások, a szabómunkások országos szakszervezetei tartanak közgyűlést. Ugyanakkor tartják végleges alakuló gyűléseiket a ker. szoc. kereskedelmi alkalmazottak, a földmunkások, valamint a könyvkötőmunkások és munkásnők orsz. szakszervezetei is.

A ker. szocialisták ez idei nagygyűlésének kiváló jelentőséget kölcsönöz az a körülmény is, hogy ez alkalommal tartja alakuló nagygyűlését az orsz. ker. szoc. párt is. A ker. szoc. mozgalom történetében fordulópontot képez a párt kimondása, mely az eddigi társadalmi és gazdasági szervezkedésnek betetőzése az ép oly szükséges politikai szervezkedéssel. Amint értesültünk, a ker. szoc. párt nem csatlakozik sem a hatványhatározat, hanem tisztán szociális alapra helyezkedve igyekszik egy táborba tömöríteni a keresztény politika híveit.

— **Népgyűlés Mórón.** A móri keresztény szociálisták nagyszerű népgyűlést rendeztek eszméik terjesztésére Mindenszentek ünnepén. A gyűlés szónoka Szalánczy Andor, a keresztény szociálisták neves vezérfeje volt, ki nagy lelkesedéssel fogadott beszédet mondott. Pösz József szolt még a napirendhez, lelkes hangon buzdítván a megjelenteket a keresztény szociális eszmék szolgálatára. A gyűlésen néhány szociáldemokrá is próbált ökvettlenkedni, azonban a mieink csakhamar torkukra forrasztották a szót.

— **Értesítés.** Az Iparos-kör 1907. november hó 10-én d. u. 4 órákor saját helyiségében felolvasást rendez. A szabad előadást *Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök ur* tartja, melyre a kör tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

— **Tífusz.** Megdöbbentő hírt hallottunk Sárabáról. Tudósítónk jelentése szerint a tífusz a rossz vízű helységeknek ez a százkaru réme rettenetes mértékben szedi áldozatait. A betegek száma ez idő szerint megközelíti a huszat s több haláleset is fordult már elő. A szörnyű járvány azonban nem kiméli a környéket sem. Sárkeresztúron, valamint Szentágotán hasonlóképpen fordultak elő tífusz esetek, ha nem is akkora számban, mint Sárabán. A hatóság megtette a szükséges intézkedéseket. A betegeket a lehetőség szerint elkülönítették s a fertőző, gyanus kutakat lezárták. Mindezt azonban nagyon csekély erő a bajjal szemben. A mint említettük nem régiiben, artézi kutak furatása segítene radikálisan e bajokon. Mert az a vidék állandó fészke a tífusznak s míg a kutakat a talajvíz táplálja, nem is lehet rá remény, hogy megszűnjék. Említettük azt is még a nyári hónapok előtt, hogy a ciszterciák birtokain artézi kutak furásával segítettek a rossz ivóvíz okozta nyomorúságokon. Tessék követni a jó példát! A nép — tudjuk jól — a maga konzervatívizmusa folytán nem tesz kezdeményező lépéseket ebben a dologban. Tegye meg a hatóság és ne nézze tétlenül, hogy az istenadta nép évenként palikára, meg koporsóra adja ki azt a pénzt, a melyből az egészségét menő kutakat készíthetne.

— **Vándor galamb.** A városi árvaházból kedves értesítést kaptunk. Azt írják, hogy napok óta egy nagyon szép fehér galamb röpködött a házuk körül. Tegnap végre leszállt és megfogták. A szárnya alatt egy levélkét találtak, a melyből csak annyit tudtak kivenni, hogy valami *Malécer* ur jön. Ez a név többször is van a kis galambon jelezve. A jóságos apácák szeretnék a kis galambot jogos tulajdonosához juttatni, azért kérték bennünket, hogy figyelmeztessük az esetleges tulajdonost. Hogy a kis fehér galambnak a fehér galambok közt addig jó dolga lesz, egészen természetes.

— **A csetnoki csipke tanfolyam** tegnap véget ért. A kedves és annyira népszerűvé vált művészet körülbelül száz hölgyet vont össze. Szent István Terem kis termében, a hol azok déljött és-délután bámulatos szorgalommal és kitartással sajátították el a női ruhák egyik legdivosabb díszének készítését. Tegnap aztán véget ért a tanfolyam. A hölgyek egy része még búcsu lakomát is rendezett, a hol nem győzték elég dícsérlettel elhalmozni a tanfolyam két művészi vezetőjét özv. Pálfiyné szül. Czöbel Aranka és Czöbel Adél urhölgyeket.

— **A Fejérmegyei Gazdasági Egyesület** november 13-án d. e. 11 órákor a Fejérmegyei Takarékpénztár tanácstermében rendes közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Az 1908. évi munkaköltésévelés. 2. Az 1908. évi munkaprogram. 3. Két igazgató választmányi tag választása. 4. Folyó ügyek. 5. Indítványok.

— **Műkedvelő előadás.** Szép sikerű színelőadást rendeztek a város. kulturális életében is számottevő derék délavasutiak. Zsufolt ház előtt Tóth Ede örközép népszínművét hozták színre a vasárnap esti előadásban, melyben az itt-ott kicsillámó eredeti fellogás, sokat ígérő tehetségnek a darab szelleméhez simuló alakítása, a humoros jelenetek páratlan természetességi megjelenítése, kelemes, élvezetes estét nyújtott. A kifogásolót zene persze az előadás értékéből semmit sem sikkaszt el. Gyakorlott műkedvelőnek s eredeti tehetségnek jeleit mutatta Szemer József, ki Gonosz Pistát jelenítette meg közvetlen, pompás humor játékban. Jó izü mókái sokszor ragadták tapsra a közönséget. Partneré, Juhász Ceza (Gonosz) hasonlóképp kietit magáért. Eredeti, igen élvezetes alakítást nyújtott Hurbán Nelli (Bátki Tercsi), valamint Zimmermann Amália (Boriska), kihez a bánatos hangulat, mely játékan végig vonult, olyan jól illett. Havranek Gyuláné Finum Rózsit szemévesítette temperamentumos előadásban. Egy szóval se mondunk rá többet se ez elég: az Isten is Finum Rózsina teremtette. Hedrich József (Göndör Sándor) alakítását nagy készülttség jellemezte; s bár a szenvedelmis jelenetekben egy kissé erőtlennek bizonyult, nem lehet tagadni, hogy kellő gyakorlatossággal még szép sikereken lehet része. Verbay Albert (Feledi) és Szemer László szintén teitsetző alakítást nyújtott. Az érdem és elismerés természetesen legfőképpen a fáradhatatlan rendezőt, Békefi Istvánt illeti.

— **A közöskönyha választmánya** f. évi november 8-án délután 4 órákor a megyeház kistermében választmányi ülést tart, melyre a választmány tisztelt tagjait tisztelettel meghívja az elnökség.

**A közöskönyha megalakulásához még néhány aláírás hiányzik, értesítjük az érdeklődőket, hogy legkésőbb f. évi november hó 8-ig jelentkezhetnek Dahmer Gyula urnál (megyeház-ter 6. sz. I. emelet.)**

— **Felhívás.** A közöskönyha választmánya felhívja a fűszer s élelmi-cikk kereskedőket (henteseket, mészárosokat, kereskedőket), hogy a tüzelőanyag kereskedőket, helybelieket valamint vidékieket, hogy egyes cikkeik szállítására vonatkozó részletes ajánlataikat az ár és mennyiség megjelölésével Dahmer Gyula urnál (megyeház-ter 6. sz.) nyújtsák be f. évi november hó 15-ig. Bővebb felvilágosítást ott, esetleg Martzi Ferenc titkár urnál (javító-intézet) nyerhetnek.

— **Bezárt ovoda.** Az aispán a sárbogárdi ovodát a fellépett kanyaró járvány miatt bezáratta.

— **Elítélve.** Fleischer Móríc borkereskedő körülbelül egy évvel ezelőt a sajtóban is, egyebütt is azzal vádolta Bandi Ferenc vendégfőt, hogy az a hordókkal különféle csalásokat követett el. Bandi Ferenc nem az ez ember, hogy ilyesféle vádaskodást a tiszta becsületén száradni engedjen. Beporelte Fleischer Mórícot, a kit a helybeli törvényszék 4 napi elzárásra ítét. Fleischer urat mód nélkül beszantotta az igazságos itélet s azért kijelentette, hogy felebbezni fog rogyásig, illetőleg a legfelsőbb forumig. Közben pedig verte a mellét, hangoztatta a lilomártatlanságát. A kir. tábla azonban nem volt vele egy véleményen s 30-án véglegesen megerősítette a négy napot s az összes perköltiséget. Móríc ur nyakába akasztotta! Kellott ez neked, Móríc??

